KE®PAAAIO 4

ET'KAPZIA KYMATIKH KINHZH

4.1 H yevikqy MWaon tng kupatikig e€icwong os pia Sidotaom

H popdn ™g yevikng Aong g kupatikng eEiowong (my. oe pia Siaotaom),

2 2
Sy _ 13y (4.1)
2 2 2
ox ¢ at

umopei vo Bpebei pe tnv akohrovdn péBodo, tou d’Alembert. H e€icwon umopei va
YQudEL 0TI LOEMY

(5-cq)(Ge&)v-0 (42)

OTIOVU, OUUdwWVO HE TNV KoBlepwueévn ovpPocm, o0 kdbe €vag teheotng Spa eT Tng
owvaptnong Tov Ppioketar ota de&d Tov.

Opifovtog Tig VEeg PETAPANTEG
u=x-ct Kat vV =x+ ct (43)
OUVOQTNOEL TWV OTOlwv Eival

1 1
x=§(v+u) KoL t=2—c(v—u), (44)

TIQOKUTITOWV Ol €ENG TEAEGTEG TAQAYDYLONG:

6 _ a8 8t _1a 1 a8 : 8 _ 8 _ 138 4.5)
3u  Buodx L Buat 23x 2cat n 3u _ 3x cat :
8 _ 8x 8t 8 _ 14 1 o . a _ 8 10

v " oavax Tavat - 2; 2t M 25 & teoar (4.6)

H xvuotky eEicoon otn popdn tng EE.(4.2), umopei emopéveg va ypodTel wg

a o a*y

OlokAnpwvovtag v (4.7) oG TEOG U TOOKUTITEL OTL

) (4.8)

av
’
oTov fz(v) gival pe omowadnmote ouvaetnon touv  v. OlokAnpwvovtag tnv (4.8)

WG TPOG 'V,

y(xt) = fl(u) + fz(v). (4.9)
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01OV fl(u) givol pLo OTIOLAOMMOTE OULVEETNOTN TOU U Kol fz(v) givar pia
OUVAETNOT TOU V, TIOV TIPOKUTITEL OO TTV OAOKATIOWOT NG fz(v).

Emotpedpovtag ong MeTafAnteég X Kot t,  EYOUME Tr AUOT TNG KULHOTIKNG
ekiowong

y(xt) = fl(x —ct) + fz(x + ct) (4.10)

omov fl(x — ct) Ko fz(x + ct) eivar V0 OTOLECONTIOTE OCULVAQTNHOELS TWV

petapintov  (x — ct) kar (x + ct) avriotoiya. Ov OUVOPTNOEL CQUTEG TPETEL
LOVO VO 1KQVOTIOLOUV KGTIOLEG OUVONKES OUVEXELOG TIOU VLTIOYOPELOVTAL OTI0 TLS
LOLOTNTEG TOU LECOLU OTO OTOLO KLVELTOL TO KUUO.

H emainBevon twv Aoeswv Tov fpgdnkav givar TOAD amhn. o tn Aom

y(xt) = f](x — ct)
£YOUUE
y(xt) = fl(u) ue u=x-ct

Kal ETIOMEVISG

4 4
oy _ Mo 9 Py o Ma 9,
ax du ax du ~ 1 ox 2 du 3x  du 1

' !
oy _ oL Ry _ M o,
3t du 5t du ~ 1 atz—a—u—at_ du ~ "1

2

gy _Low_ g L Zu_y
2 2 2 1 2 1

76).¢ c at c

KOL ETIOQEVWS T] CLVOEQTNOT fl(x — ct) eivar Abomn g UOVOSLAGTOTNG KUWOTLKNG

ebiowong. Me tov ido akpfwg tEOTo Ppioketor 6T To iSto woybEL KAl ylo T
owvaETNOM fz(x + ct). Emopevag, kabe yoapukdg ouvduaoudg twv S0 ouvaptioswmv

givoL €TONG AVOT).

Efetalovrag pia Avon tng popdng  wi(xt) = fl(x — ct) oe dVo SrodopeTIKEG
TIHEG TOU XPOVOU, ECTW t, oKa ot TIQQATNQOVME OTL 1 y(X,t) €xel tnv ida

TN OTO OmMueLo X, ™ XOQOVIKT] OTLYUn t1 KE QUTTV TIOLU €XEL OTO OMUELO X,

TN XOOVIKT OTLYMN ty av eival (xl— Ctl) = (x2— ct2), dnAadn ywa tnv ida

TN Tou u = X — ct. ATO Tn oxeEom X - ct1 = X ct2 TIPOKUTITEL OTL
c=-2 1 (4.11)

Enedq otpowva pe tnv (4.11), ue Betikd ¢, yuo t, >t Ba eival X, > X,
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ouumeQaivoule OTL M Avom  y(xt) = fl(x — ct) TaQLOTAvEL Hia OLATOQOYY] TIOV

KIVEITOL KATG WNKOG Tou afova Twv X KAl TPog To BeTikd X HE Tayvutnta C.
Oupoiwg, pmopei va amodeiyBei ot m Aon  y(xt) = f2(x + ct) TIAPLOTAVEL ia

Statopayn mov Kiveital KoTd WAKOG TOu GEova Tewv X KOl TIQOG TG OQQVNTIKE X
KE TaXUTNTA TIOL €XEL WETQO 100 UE C.

4.2 Abon tng kvpatikng e&icwong pe tn péfodo Tov Ywplopou Tev peTafAntev

®a Sokaooupe va Ppovpe AOELS T™NG Kupotikng e&iowomg pe ™ pEBodo Tou
YOOLOROU Twv WETOPANTWOV. YTOBETOLUE AVOELG TNG HOEONG

y(xt) = f(x)-g(t) (4.12)

omov 1 f(x) eivor pia ovvdptnom tov X povo kot m  g(t) eivar pie ouvaETNom
Tou t povo. AvtikaBiotwovrag otnv E&.(4.1), €xovue

() S~ 1) () i (413)
dx

¢ dt?
2 2
< diix) _ 1 d? g(t) (4.14)
f(x) dx? g(t) dt?

Zmmv E&.(4.14), wa ouvaETNOM TOL X (aproTeEQa) sival ion We pla owvaETnom
Tou t (6SEL(1) yia Oheg TG TWEG Twv X kar t. O POvog TEOTOG Yo va oupBaivet
auto eival kat ot Vo ouvagtncmg vo. givol ioeg pe pio otabepd, Tnv OTOoia E0TW

O0tL ovufoAiovpe pe - w®. Tote Ba sivar

¢ di) _ 1 dPgt) _ 2

> > - KOl ETIOLEVG
f(x) dx g(t) dt

pA 2 2

I 4 2 fx) = 0 Kau et) |+ o g1) = 0 (4.15)

dx c dt
Ol YEVIKEG ADOELG TWV OTOLwv givat:

wX wX

f(x) = A cos — + B sin — (4.16)
Ko

g(t) = D cos wt + E sin ot (4.17)

pe A, B, D ka1 E otabepeg. Emopévwg, ot Moglg g Kudatwkng skiowong eivor
™G HoReNS

y(xt) = [ A cos % + B sin %X ] [ D cos ot + E sin ot ] (4.18)
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Ol OTIOIEG UTIOQOULV KAl VO, avatttuyBolv g

y(xt) = a cos=2 coswt + b cos=x sinwt + p sin2X coswt + q sin2X sinot.
c c c c
(4.19)

ATO Tn oyéon (4.18) ¢aivetar OtL oL AoEelG pTopovv va doboldv emiong otn
wogon

y(x,t) = H cos [c_coz + 6] cos(wt + ¢) (4.20)

omov H, 6 xav ¢ eivar otabepes. (Emainbevoete).
To ywopevo ouvvnuitovev otnv EE£.(4.20) pmopei, pe t xonom TG TALTOTNTAG

coso cosf} = -;— [cos(a — B) + cos(a + PB)], va petatpamei og GBpoopa kal &TOL,

qr(x,t)=Gcos(f-f§—cot+ 6—(1)] +Gcosf¥+mt+6+¢}
(Y o

\
orov G = H/2. Emewdn w/c = 2n/A, ko pe 6 — ¢ = (1)1 kar 0 + ¢ = ¢2, n
tehsvtaia e&iowon eival g LOEdMS:

Tyxt) = G cos[ ;\E (x —ct) + d)l] + G cos[zﬁIt (x + ct) + q>] (4.21)
- -—

H EE£(421) Ooeixver 011 oL AUCELS NG KUHATIKNG €&lowong WUIogouv  va
EKPOAOTOUV MG abpoloua V0 0O08LOVIWV KUMATWV HE ioa TIANGTY, €va TIOL Klveital
TEog Ta Betikd x (0 mpwTog Opog Ttov w(xt) otnv EE&.(4.21)) xar éva Tov
KWeiTal Tog ta agvntikd X (o 0eltepog 000g). Ta kipata avtd sivar g WLoEPNg
y(xt) = fl(x —ct) + f2(x + ct), OTWG OVOUEVOTAV.

H yevikn AUom yio KGTOLO CUYKEKQLUUEVO TIQOPAMUO ATLOTEAEITAL, YEVIKG, OO €vol
abpowopa opwv Ot pla omd TG popdEG (4.18), (4.19), (4.20) 7 (4.21), pe Tg
oweagsg TETOLEG OOTE VO LKOVOTIOLOUVTOL Ol OQLOKES KOl Ol OQYLKES OULVONKEG.

H tayvtnra ¢ ovopaletal tayvtnta kopatog 1 ¢acikny tayvtnta. Av, yia €va
TNULTOVIKO KUUQ, OQICOULUE TO UEYEDM

guyvotntTa v
YWVLOKT] CUYVOTITA ® = 2TV
: _ 1 _ 2=
nepiodog T=g5==
p . c
UMNKog KOpatog A= C
. . 21 )
KULQTIKOG aplipog k = ~ =

TOTE TO KUM@, TIOU UTIOBETOUUE OTL KLVELTOL TIQOG To BETIKG X, UTOQEL va ypadel
0& U0 amo TS akOAovBeg LOOOUVOUES LOQOEG:

a sin (ot — kx) (4.22)

a sin [2n [vt—%] ] (4.23)

y(xt)

y(x,t)
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y(xt) = a sin [ 2n [ % - % } ] (4.24)
y(xt) = a sin !: ® [ t — % } ] (4.25)
y(xt) = asin [ k (¢t —x )] (4.26)

To pg€yeBog «a ovopaCE:taL mAdtog tng taldaviwong. To (')Qtopa TOv npw(’)vou
ovopagetal ¢acT Tov KUHLATOG Kol TROdavag aEa@tataL TOCO amo Tn Bgomn 000 Kou
amo TO XEOVO. ZTn GAom TOU KUUATOG WTOQEL va ngocraem pia otabepd ¢ M
omoia ovopaletor otabepa ¢aong. Ia mopdaderypa, avii tng (4.22) Ba punogovcape
va €xoupe  y(xt) = a sin (ot — kx + ¢). Av TO KOpa Klveital TPOG Ta aEVNTIKG
X, TO TEOOTUO OTO Oplopa Tov muitovou ot EE.(422) - (4.26) Ba eivar  +
avti Tou —  AvVAAOYEG TOAQUCTOCELS WTOQOLV VA YOAPOUV KAL YLt CUVTLLTOVIKG
KUMOLTAL.

H yxonon Aoewv mMUITOVOKNG T CUVNULTOVIKNG HOQEONG Ot avtibeom pe AGAAeG
SUVOTEG LOPPES LTIAYOQEVETAL ATIO EVA AOLOUO OTUOVTIKOV AOYWV:

1. T'oouukeg TRAEELG ETUL TOV MULITOVIKOV OLVAQTNOEWY, OTWG Eivar M TeogBeon, M
TIAOAYDYLON KAl 1] ONOKAQWOT, €XOLV WG ATOTEAECA MULTOVIKEG ETILONG CUVAQTNOELG
™me L5Lag eplodov (1 ouxvoTNTaG), HKE HOVAOLKEG EVOEXOUEVEG WETABOAEG GTO
TAGTOG 1) TN daom.

2. Z1m 5La500n EVOG KULOTOG OE €VO LECOV X0Eig ancb)\su»:g, nagamgsttm OTL Eva
NULTOVIKO  KUpa 5L(1‘CT]QSL TO OYfMUa TOU KoL EXEL TAYUTNTO T OTOiC WTOQEL va
aEa@tataL amod T OuXvOTNTG TOL. AKOUYM KOL O€ UECQ OTOL UTAQXEL ATIWAELOL
EVEQYELAG, T ETIOQACT OTO TMULTOVIKO KUpa €ivor 1 petafolr] Tou TAGTOUG TOU
OuvOoTNOEL NG BEOMG, €V 1 CUXVOTNTA TOL TIAQAUEVEL QUETABANTY.

3. Ot TINYEG KUPATWOV TIOL TIAEATTQOLVTOL OTT GUOT) oLVNBWG EXOLV pLd TLEQLOSIKOTNTA
Kal €Tol eKTEUTOWV TEQLOdIKG Kupato. H amiovotepn pogdrn meglodikol KOROTOG
gival 1 MULTOVIKT).

4. Eivor pobnpotikeg Oduvatov KABe TeQlodKO KUUA vo avoluBel O OuvioT®OOEG
NUWTOVIKNG KoL cuvnpnovucf]g pogd)f]g H avd)\ucn QuTr, YVWOT] WG avaivom
Fourier, odnyei oe oelpég NHULTOVOVY KAl GUVNLLTOVOY He KOTGAANAG TIAGTN TO
KoBEva Kol WE nagtoﬁoug oTo xgovo n OTO XWQEO TIOU Eival UTIOTIOAAATIAGCLA TNG
TEEQLOGOL TOL KLpatog. Ou Oelp€g autég, mou ovoudlovral oelpég Fourier, €youv,
YEVIKG, GTELQOUG OQOUG, T ETMAAANALC T®V OTOLWV WTOQEL VO TROCEYYIOEL TO KOWO
pe omowadnmnote embuunty axpifeia. H avalvon eivar Suvatov vo emektabei akoun
KAl 0g [ TMeELodikd KLpata LECw Twv OAokAmpouatov Fourier.

*OMot autoi oL AOYOL KGVOLV T YV@OT TNG CULTEQLH0QAS TWV KULATOV MULTOVIKAG
HOPONG €EQLQETIKG YONOLUN.

4.3 Muiyadik6g ouuBOAIOUOG APUOVIK®OV KUULAT®V

ZTnv  pobnuoatikn TEQLypadr] €VOG KUHATOG, XENOWOTOoleital 1 ovufacn Tou
pryadikot ouvpfoliopov Tov avarttoxdnke oto Ked.l.

‘Etol, avti g Aong  w(xt) = a cos (ot — kx + ¢) Tng Kupatikng eEicwong,
UTTOQOVUE VA YOAYOUUE

y(x,t) = a Re okt d), (4.29)

H ovpfaon mov akolovBeitar gival va moagareinetar To ovuforo Re, va divetor
TO KUpA G
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p(xt) = a @D (4.30)

KOl vo. uTtovogital 0Tl Bo TTOQOUUE TO TEAYUATIKO WEQOG TNG OUVOETNOTNG ®G AVOT).

AgyopooTte €MONG OTL TO TINATOG UTIOQEL va eival ulyodikd kat €Tol av

A=ac¢e? (4.31)
TOTE
pxt) = A e ©, (4.32)

Mmopolpe €T0L Vo EVOWHATOOOUUE TN OTAOEQAE GAONG OTO ULyadikd TIAGTOG.

Me TG ouuBdoelg avtég, €xouvpde Ty Looduvapia:

y(xt) = A

H emalniio Kupdtov, Kabdg Kal n mogaydylon 1 ohokApwon g w(xt), sivol
TEAEELG TIou UTIoEOUY vo eKTEAecBolv kat oTig Ovo LopdEg tng (4.33) Yo v
Y(x,t) WE TOUTOOTUA OIIOTEAECUATO OTO TENOG, OTOV TIGQOVUE TO TQAYUATIKO WEQOG
™G Hryadikng ouvvaptnong. Ilpémner opwg va gipoacte mpooektikol dtav vrohoyilovue

elovkg w(xt) = o cos (wt — kx + ¢). (4.33)

pey€dn mov dev €xouv ypapuilky eEdptnon amd to  y(Xt), OTWG Y. TO qu, n

/ 2 2 . . . . .
o (oy/8x)” kai (8y/8t)". Ze QUTEG TIG TIEQLITMOELG, TO HUEYEON OQUTA TRETEL
va vrtohoyifovtar adov avaktndei To TMOAYUATIKO UEQOG TNG AVONG.

Ta mAeovexkTpoTA TOU HLYOOLKOU OUUPBOMOHOU OQeilOvTOoL OTNV EULKOAQ pE TNV
oToia UITOPOVHE va ouuTieQLAGBoupe O0TaBEQEG GAOELS OTIG AVOELG, TIOAYLLO TIOU KAVEL
Suvato Tov opopO UEYEBDV OTIwG T oUvBeTn avtioTaoT, OTNv Omoio oL UETOBOAEG
dAONG EVOWHATOVOVTOL HE TOAD arh0 TEOTO. Bl pabnpatikég gukoMES 0TO YXELQLOUO
EKOETIKWY OULVOQTNOEWY, OE OUYKQLOY UE TIG TOLYWVOUETQLKEG OLVAQTNOELG, €ival
eTONG €vO TTAEOVEKTTUA.

4.4 Oplokég OLVOTKEG yla EYKAQOLEG TAAAVIWOELS YOEING

[Ma tn datdnwon Twv 0pLEK®GY CUVBNK®Y 0TV TEPLTITWOT] EYKAQTLWY TAANYTOTEWMY
og xopdn M omoio givol teviwpgvn pe Suvvaun T, yonowomnotodpe ta eENg Sedopgvo
Yo TO YEVIKO OMUEiO X TG Yoedng:

Eyxapoio petotomnion tng Xoedng: y(xt)
, . ad
Khion t™g yoedng: 8_\)‘({

Eykdpoiwo SOvapun mov aokeital omod ™
St . . 5 _T oy
¥x0ped1 OTa AQLOTEQQ, TAVW OTN X0ooM

ax
ota 0g&l0 TOU OMUELOU OTO X:
Eykdpola taybtnto g Xoedng: Z—\it{
82
Eykdapoia gmtayvvon g X0edg: —\g
at
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O ouvnfEatepeg OQLOKEG OULVBAKEG TOuL Ouvavid Kaveig otnv TEdEn eivol ot
axohovBeg:

1. Axivnto onpueio

Av to anpeio tng yoedng oto onueio X = b eival akivnto yia xKaBe yYEOViKN

oTLyun, TOTe
w(xt) = 0 (4.34)

To €vo M ko ta SVo akEo pLog YoEONS
(ota onpeic x = 0 ko x = L, my.)
UToPOUV va gival okivnta, omoTe

y(O,) = 0 7 wLt) = 0

2. Acuvéyeia otn Yopdn: Znuetakn pala

Av 0T0 onueio x = X UTIOOYEL OTEQEWUEVT OTN ¥oEdn Hio onuelakny pwalo m,
KOl 1 UETATOTON TNg YXoEedng ota oplotepd Tng Malag eival q;l(x,t) KOl ota

Ogkla eivar \|;2(x,t) ToTe Bo €youvpe SVO OQLOKES OUVBNKEG:

(a) Zuvvéxeiwa tng xopdng oTo OoNueio X = X,

\|;1(x0,t) = \|;2(x0,t) (4.35)

(B) E&iowon kivnong g palag
Av 1 yopdn oynpatilel ywvieg 6, xau '%_
82 HE TOV GEOvVo TV X, AQLOTEQGR KOl

de&lo tng palag avtiotouyo, TOTE M
£YKGQOL0. OUVaUN TIOuV OOKEL 1 YoEdn
Tavew otn ualo eivai:

Fy= T sin 62-— T sin 61.

[a wikpeg ywvieg 6, ko 62, LOYVEL TLOOOEYYLOTIKA!

sin Glz tan 61= T sin Gzz tan 62= I
, oV, oV,
KOl ETIOUEVIS, Fy= T 3% |x T X |x &

(o] (o]

H eykapowo petatomon tng udlag sivar q;m(t) = q;l(xo,t) = q;z(xo,t)
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dzw )
Kol 1 €YKGQOL0 ETILTAYLVOY] TNG Eival —
dt

2
d\p2

xdt

X i dt2
H e&iowon kivnong tng nalog kol emMOEVEG 1) SEVUTEQT OQLAKY] OuvBMKN Eivol:

d’y 3y

2 2
= m — T—

Xt dt Xt

) (o]

2
dq;1
m—___

de?

(4.36)

X ﬁ_ ax
o

Av oL YQOUUIKEG TWKVOTNTEG 0T V0 UEEN NG Yoedng StadpeQouvy, TOTE Kot oL
TOYUTNTES TWV €YKOQOiwv Kupdtwv ota o ugEn Ba SladEQouv Kal auTO TPETIEL
vo. AneBeil vmoym.
3. Aouvéyeia atn yoedn: MetafoAn otnv mukvotnTA
H mepintwon avty eival €18k TeQimtworn tng moonyovuevng, otav m — 0.

Emopévag ov 0o oplakeg ouvbnkeg Tpokvmtovy omd tig EE.(4.35) kar (4.36) kot
eivai: . — . - :

ZuvEyela NG X0EdNG:

v (Xpt = v,(Xpt) (4.37)

ZuvEyela ™G KMomg g xo0edng:

awl
3x

awz

xt 38X |xt
o}

(o)

C
: 1
(4.38) x, —

Befaiwg, o taxitnreg 81a800MG TV EYKOQOIOV KUpATOV oTo S0 PEEM TNG 0SNG
Srapggovy otV TEGITTWOT ALTY,.

4. EAevlepo axpo

EAevbepo aKQO Bewpeital €va AKPO ™G Xo@ﬁng O0mTov Oev aokeitol S'YKOLQGLOL
Sovapn. H tdom T otn xoedn eEakolovbei :
VO OOKELTOL, WOTE Ol EYKAQOLES TAAAV-

Twoelg vo sival duvateég. ‘Evag tpomog T

yia vo emutevyBei avto eival PECW TOV

UNXOVIOQOL TIOU POiveTAl OTO OXNUQ,

pue €vav afapn SokTOMO va givar cuvde-

depgvog oto "ehelBego” Akpo TNg YOoEOMS, x

TIOU TO UTIOYQEWVEL VO KLVELTAL LOVO —_— %
EYKQQOIWGg XwEIg TELPEG. °

Av t0o ghelBepo akpo PpiokeTor 0TO onueio X = X
y

Fy = -T Txlx ¢ TV aokel 1 xopdN Tov Peioketal oTo AQLOTEQG TOL OMpeiov

. TOTE, M £YKAQOLN duvaun

X =X undeviletar. ‘Etotl, 1 optakn cuvvinkn at0 eAEVBEQO AKQEO Eival:
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oy

ax Xt = 0. (4.39)

AvTO onpaiver 0tL 1 KAlon g xoedng undeviletar oto eAevfego aKQO Kot M
X001 &ivar mo@dANAN pe tov aova Twv X.

Hapddsiyua 4.1

Mo xopdn Bpioketar vnd taom T, €xer TukvoTnTa ava povada PnKovg © Kot
EKTEIVETAL OE ONO TO WAKOG Touv dkova x. Zto ompeio x=0 givar ouvdedepévn pe
gAaTOL0 0Tabepdg s, To oToio &ival kaBeto otn xoEdn. To ghatiElo vIakovEL OTO
vopo tov Hooke kai €xeL TO GuOLKO TOU UNKOG OTOV T XOQST'] givar guBoypopun, o€
axkwnoia. H XogSn EKTEANEL EYKAQOLEG ta)\avunoatg pucgou n)\atoug oto gminedo mov
opieTal amo autnv KAl To EAATNELO. —

(¢) No BpeBouv oL 0plaKEg OLVBNKEG TIOL T =0 T,_
lkavoTiolovvtal oto onueio x=0. -

(B) Av éva oSevov kbua Y, = A Ok Y1 Ve
mpooTintel oto onueio x=0, va Ppebouv oL { s
OUVTEAEOTEG OVAKAQOMG KAl HETAO00MG TAATOUG. )

(y) Zvo onueio x=0, 0g TMOLL CLXVOTNTO TO WETA- 777‘E777

OLO0UEVO KOPQ TIQOTYELTAL TOL TIQOCTUTITOVTOG
oe ¢pdaon kata T/4 ;

(8) Av To TPOOTiTTOV KUpO gival ¥, = A cos(wt — kx), mowo eivar to petaddo-

HEVO KUpa oTn ouyvotnta ' Tmou Ppebnke oto spdtnua (v);

‘Eotw ot Y, KoLy, givol Ol EYKAQOLEG WETATOTIOELS TNG X0EdNg yia x<0 ko

x>0 avtiotolyo (BETIKEG TROG T TAV® OTO OYTUO).

(@) O oglak€g OuLVONKEG TEOKUIITOLV ATIO TN OULVEXELR TNG X0EdNg KoL Tnv
100pQ0Tia TV gykapoiwv duvapewv oto onueio x=0:

OuVEXELL YOEOYG: wl’x=0 = w2|x=0
oy, | o,
100pQOoTie Suvapewy: - T T lxeo + T 7% lx=0 " S Vil,0 T 0.

(B) Ta kbuata otn yopdn eival:

TIQOOTITITOV KUWLOL: Y, = A ei(wt-kx)
OVAKAOUEVO KUPLOL W B i@tk
petadidopevo kopa: v, = C ek
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Ol £yKAQOLlEG LLETOTOTUOELS Eival ETIOUEVOG: v, = vt v Ka ¥, = v,

O dvo oplakeg owvbnkeg oto onueio x=0 &ivow TG OYEoELS:

A+B=C
T [(- ikC) — (- ikA + ikB)] = sC 1 A-B-C=-xC

OL 800 aUTEG €ELOWOELG UTIOQOUV VA YOOPTOLV WG

B _C B _ ( i C
1 + K = K KOl 1 - K = |k 1 - T ] K
oL omoigg Oivouwv
i 57 1
B__ 2%kT Ko c_
A~ R A 1.5
' 2T ' 2KT
Enewdn kT = wpc = wZ, Boiokoue:
, . . ] B is
OUVTEAECTNG QVAKAQOTG TIAGTOUG: A= 207 s
. . . ) C _ 2w”Z
ouwteheotig Stadoong TAGTOUG: A~ 207 — 5

(y) O ovvtereotng Siadoong TAGTOUG UTOQREL va YpodTel WG:

C 2wZ + is i
T, =% = 20Z = |T. | e
™ A 4c022,2 + 52 M
252
KOl ETIOULEVAG: |Tm| cosh = 24620 Z . <o T X| sing = 22c20sZ
d0“Z° + s T 40%7% +
T | - 160°Z* + 40%%7? ; | - 1
™ [ 40’22 + 22 ™ 2
J 1+ |moe |
2wZ]
s
Kal tang = YA
Eneidn yxt) = A el(Ori) Kot
q}t(x’t) = C ei(ﬁ)t-kx) T_l Wt(xyt) — AIT]_[)"l ei(mt-kx+¢)’

oto onueio x=0, to peTadISOLEVO KUWO TIQONYELTOL TOV TIEOOTIIITOVTIOS O $PACT) KOTA
¢ = /4 Otav tand = 1. Avtd ocvufaiver otav
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=1, oTn ouyvoTnTa W= 5y =x

R
€
N

(8) Z1m ouyvotnta «’, o ouvteAeoTtng OLadoong TAGTOUG EXEL TLUN 10T We

= Tl e"==e =32

> O

kal To HETaSSOUEVO KOO, givatl: y =C SO 5 i(@tknim/d)

Av TO TIQOCTILMTOV KUua gival v, = A cos(w’t — kx), TOTE TO HETAOWOOUEVO KUUQ

fa eival v, = A cos(w't — kx + m/4).

Hapdderyua 4.2

Xopdn ekteivetal peTaby X=-0 KoL X=+o kol Bfoioketal vno taon T. H yopdn
€YEL TIUKVOTNTA OvO povada pnikoug iom pe @ Tavtov, ekTOg Ao TO TUNUa HeTta&d
x=0 KaiL X=a OTOV 1 TKVOTNTA
gival ion pe g’ 0 0

Odgvov xvpa y(xt) = A exp[i(wt—kx)] 4T x=0
KIVELTAL 0T Y0P OTO Ta AQLOTEQC.

Na anodeiybei Oti: yio vo pnv vmagyel avakiaon oto onueio x=0, Bo mEEneL To
UNKOG O v Eival OKEQALO TIOMATIAGOL0 Tou A’/2, dmou N sival TO PNKOS KOUATOG
Tov 0dgVOVTOG KUUaTOog oto Tuiua 0 < x < a g Xopdns.

Av 8ev vrgpyel avakiaon oto onueio x=0, To KUUOTA OTIS TEELS TIEQLOYES Eival:

(ot — kx)
\pl(x,t) A e

(ot — k’x) i(ot + k'x)
\pz(x,t) B e + Ce

\ (ot — kx)
\p3(x,t) De

omov k = 2m/A xar Kk’= 2m/N.
Ov oplakeg owbnkeg ota onueic x=0 kair x=o egival

ZUVEYELDL TOU
x=0: A=B+C

— ik'a

X=0.: Be + Cc ¥ - peg Kk

Suvéxela Tov dy/ox:

x=0: — ikA = — ik’'B + ikC
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X=0q: —_ikBe ¥ 4 irc X = _ kD e

Enopevwg, ano tig oxeoelg ywa x = 0:

A k) _ k’+ k
B+C=A l B__2—[1+-k_’J_A2k,
) —
_k } _A k k’—k
KoL a0 TIG OYECELS Yo X = Q!
B + C eZik’a =D ei(k’— k)a
%, [B _c ezum] - D ei(k’— k)a }
I
Ao TIG OTMOIEg TQOKUTTEL OTL k [ B + C &2 ] = k’[ B - C 2K ]
T, TEMKG: (k- k) B = (k + k) C &%
Avtikabiotovtog TG Teg tev B kar C,
) ) ) 3 2]](’(1 .
(k- kK)k + k) = (K —k)k + k) e n
2ik’a . ’ R ’
= 1, dniadn cos(2k’a) + i sin(2k’a) = 1.
Emnopgvag, cos(2k’a) = 1 KoL sin(2k’a) = 0.
Ou dvo avtég e£loWoELS 1KAVOTIOLOUVTAL Yo 2k’a = 2nm n = 0,1,23,...
< . T A . N
onhadn @ =ngs =0 -—5— 1 @ =n— n = 0,123,.

ZTnv TepinTwaon outrn PeiokeTtol OTL TO TAGTOG TOL HETAOLIOUEVOU KULATOS Eivatl:
D = A exp {1[% - 1] 121_n}

Ao v T tov D, ¢aivetar otL to petadidopevo kvpa €xer to ido mAdTOG

|D| = |A| pe to mpoominmTtov, aklhd TEOMyEiTal avTtod OF PAOT KOTA

k nm N n nm
o) ge (B (/F-
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IpopAfuata
Mpofrfuata and Pain: 4.5, 4.6, 4.7, 4.11, 4.12, 4.13, 4.19.

4.1 Tevtopévn xopdn TOU EKTEIVETOL OTO GMELQ0 KOl TEOS TIG SU0 KATELOUVOELS,
gival aQylKd oKivnTn kar E€YEL OQXIKT €YKAQOld UeTaToTon mov divetar wg
owaptNon TG BEong amo tn yvwotn ovvapgtnon y(x,0) = f(x). Trn yoovikn oTryun
t = 0, n xopdn adnvetoL EAEVOEQN Va EKTEAECEL EYKAQOLEG TOAAVIWOELS.

(a) Asikete o0TL 1 kivion g x0edNg Tov emakoAlovbel SiveTal amO TNV MAPACTAOT|

yob) = 3 f(x — o) + 3 f(x + ct).

(B) Av 0 APXIKO OMua TNG Xog§ﬁg gival +=0 x=0+
aAVTO TOL OYNUATOG, OXESLACTE TNV
KULATOROQON OTNV KOTOTLVY OTlyun t /\_I H
ZNUELOOTE OTO OYNUe OAa Ta OYETLKA a
UEYED. < ?

4.2 Xopdn pmcoug L xau ypappikng mukvottag o Peioketar vro taom T. To axpo
™G oto onueio x=0 (Swm]gawat akivito gV TO Gkpo oto x=L eivor ghevbepo va
Kwveitar eykapoiwg ywpig va aokei sykapoio Svvaun. Na Bpebodv ot kavovikoi
TEOTIOL TOAGVTWONG KOl Ol KUVOVIKEG CUXVOTNTEG TNG X0EdNG.

At v = Ansin(knx) cos(wnt+¢n) ® = (2n~1)mc/2L (n = 1,23,.).

4.3 Xopdn pe ohwkn pala m kou pikog L poioketar vro taon T. To akgo g 670
onueio x=0 eivar akivnro. Zto akgo x=L vndpysl onuelakn pala M mov pmogei vo
Kiveitar povo eykapoiwg. No amodeiyfei 0TL oL kavovikeg ovyvoTnteg g Xoedng
Sivovtar amo T pileg tng ekiowong kL tankL = m/M.

Na PpebBoiv mpooeyylotikd (pe appnTikn M yeaguk péBodo), o pileg g
gblowong cotd = aB yua kdmowa T Tov a (Y. a=1) KoL £TOL OL ETUTOETITEG
TIUEG TOV knL YLO. QUTT] TNV TLLT] TOUL O.

Am: Ou pileg g cotd = 6  sivou 91= 0,86033 62=3,42562 63=6,43730

64= 9,52933 ... OTG OTOIEG OVTIOTOL(OUV OL KOVOVIKOL TQOTIOL UE WNKY
Kbpatog A = 7,303 L A= 184 L A= 09760 L A= 0,659 L ...

4.4 Avo xopdeg eivar teviwpéveg pe taon T kot ouvvdéovtor pe onuelokn pale m
oto onueio x=0. H pioc xopdn exteivetor amd x=-o pé€ypr x=0 kar 0g aQutiv 1
TAXUTNTO TWV £yKAQOIWY KUUATWV Eivol

o H alAn exteivetar and T c m c T

ano x=0 pEXOlL X=+wo Kol )&l — X:O >
TAYVTNTO EYKQQOIWY KUUATWY <,
Eykapowo kopo ¥.= A exp [i(cut-klx)] Kiveitar otnv aplotepr] Xopdn. Av TO

petaddopevo oty GAAN yoEdn KOMQ €XEL TIAATOG ME WETQO 00 HE QUTO TOV
TIQOOTITITOVTOG KAl LVOTEREL 08 $AON WG TEOG aLTO katd ¢ oto onueio x = 0, va
Boebei o Aoyog C1/C2 OUVOQTNOEL TOL ¢.

ATt cl/c2 = 2 cos¢p — 1.
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4.5 Xopdn ekteivetar petaéd x = 0 kal X = + o kot Poioketar vnd taon T. H
TUKVOTNTA avd povado pnkovg tng xoedng eival iom pe 0, Y@ X < a KoL Q) Yo

x > a. To axpo oto x = 0 eivar akiviro. Odeov €£YKAQEOLO KOUA HIKQOU TAGTOVG,

(ot + k2x)

Ji(xt) = A e 0 ¢ Y 9% Y T
1) - ’

5
?

x=0 X=a X
KIVELTOL OTO TUNUA X > o TNG
xogSng, TEOG TO ONpeio X = 0. H yoviokn ovyvotnta ® €ival TETOLOL WOTE T
HETOTOTOT OTO Onueio X = o va eival ion pe pndev.

(0) Bpeite v kivnon oto Vo TpNuata TG XoEdNS, yl(x,t) KOl yz(x,t), ot
povipn katdotaor. Agifete 0Tl Snpiovpyouvtal OTAoLUA KOLATO.
(B) [Ilowa givar n uwoEdn TwV AVOEWYV OV TO TOCTUITTOV KUWO &ival

yi(x,t) = A cos(wt + kzx) ;

4.6 H Satapayn y(xt) o8 €va ouvey€g UEoOV kavoTolel tn Oladopikn eEiowon:

2 M 2
6_‘5_ - 12 g 142’ + b 2V ue b kar ¢ Betikég otoPepE.
13):4 C at at

(a) YnoB€tovrag AWoelg tg popdng w(xt) = A exp i(wt-yx) oOmov o Kor Y
givol Betikég otobBepeg, kar 0Tt y= k-ia pe k >> o, mpoodiopiote Tig Tapa-
petoovg k xot a.

(B) Hwg epunvevetar n LoEdn 1OV €xouv Ol AVOELG W(Xt) KOl TOlo gival 7 Guolkn
onuacio tov mogougtowy k kou o;

(y) Av n uEOM WG TPOG TOV xg()vo TIKVOTNTO EVEQYELOG avd povada Oykov, yia

TULTOVIKO KUPO. TIAGTOUG a, gival (1/2)@&)2 2

BpgBovv, yio To kdpa y(xt) Tou usgoug (a):

(p = TLKVOTNTA TOL HETOV), va

(i) n uéom mwkvoTNTA evégyelag &(x),

(ii) n péom gon evépyelag ava povada yeovouv kai avd povada ETUPAVELQG, Kal

(iii) o péoog EUALOG amoEEOPNOMG EVEQYELAG avd povada Oykou kKat avd povada
X0O0vou,

Am: (o) k = w/c, a = cb/2

(v) () &(x) = —gco A% 200(, (i) w(x) = e(x)c, (iil) g% — acow 2AZg 20

4.7 Mo xopdn ypaupkng TwkvotnTag o Poioketal vio taon T kat extelsl pikpol
TINGTOVG £YKOGQOLEG TAAOVIWOELG HE HeTOTOTION  W(X,t).

(a) Empepordote oTL OWaQTNOELG TNG MoEONG  Y(xt) = A sin(kx+0) s1n(mt+q>)
ue otabepa A, ¢ kot 6, gival AOELG TNG KVHATIKNG sELcm)cng

(B) H xopdn €xeL unkog L ko 1]
OMkM mafa m Kol TO GKQO TNG "V

oto onueio x=0 eivor akivnro M
EV®D TO QMO GKQO Tng OTO Omueio

x=L eivar ouwdedepévo pe pala Vv

M n omoio umogei va Kiveitat

£YKAQOIWG YwEiG TOPEG. x=0 X = 1.
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AgiEeTe OTL OL OLYVOTNTEG TWVKAVOVIKOV TOOTIOV TAAGVTIWONG TNGXoedng divovtal
. . . . oL oL m
and TG Aoelg g vnepPotiknig ekiowong = | | = 7

4.8 XopdnM unkovg 2L kar oMkng pafog m  gival TEVIWUEVR WE TAOM T ko
el aKivnta To 600 TG GKEa. Av 0TO PECO TG XOESNG LTIAQXEL OTHELNKT palo M,
va Bpebei 1 eEiowon mou divel TIG CUYVOTNTEG TV KOVOVIKOV TEOTWV TNG Y0EONG.

AT [(D—L] tan (mL] =
C c

4.9 Xopdn pnkouvg L kar ypoppikng Twukvotntag @ eivor teviopevn pe taon T
KoL €xel akivita ta 000 Tng GKEA. XTO OMUELO TOU ATEXEL GMOCTAON a QTO TO
aQLOTEQO aKEO Kol b amd to 8eklo akpo tng Xopdng, aokeital eykdpola duvaum
ion pe FosinBt. No Ppebei m kivnon tng xoedNng oTn Hoviun Kataotaor. Ti

ZJB

oupPaiver, ovpdwva We T Avom Tov Peebnke, otav m B eivar iom pe
ouUYVOTNTO €VOG QTIO TOUG KAVOVIKOUG TEOTIOUG NG X0EONG;

Am: o = 0 Smg_b'ﬁ—x't 0=xs=b
T (x) ——Bsm—é&—smC sinf yia =X = b,
FO sin E_a B '
q;z(x,t) = ocB ;_.E_I:_ sin c(L—x) sinf3t yia b=xs=s1L
c

4.10 M xopdn amotereitar amd OVO TUNUOTO, HE UNKN L1 KoL L2, Kol

YOOMUULKEG TIUKVOTNTEG o, ka o, avtiototya. H xopdn eivar teviopgvn pe
duvapn T kor €xer ta akpa TG axivata. AsgiEete OTL Ol OUYVOTNTEG TV
KQVOVIK®V TEOTIWV ToAaviwong divovial amd Tg Avoelg tng ekiowong

ol
c_ tan [
1 C

oL
1) + cztan( c 2] =0 OTIOV = \/i791 Kot c,= \/i7@2.

1 2

4.11 Xopdn ue pago o avd povada unKoug eival teviouevn pe dovapn T. Otav
EKTEAEL syxagmsg TOAOVTOOELG KOOV TAGTOoUG, 1 XOQST’] vpiotatar Suvopn TEBNG
oe KaBe ompeio, M omoic, ova povado pNKoug, eivar iom HE r QOQEG TNV
ToXLTNTA TNG X0EONG. Bgsws v kupotikn e&lowon mov TepLypddel TV Kivnomn ™G
xopdng. Aegifete TG, ayvoovtag OQOUG UE Kl OAVOTEQEG OUVOUELG, 1| YEVLKN
Aon g Owpopikng ekiowong pmopei vo ypadteli o Ui OO TG LOOSUVOUES
HOQOES:

e™ [ f(x — ct) + F(x + ct)]

-ax/c

y(xt)
n y(x,0)

e/ g(x — ct) + e™/° G(x + et),

omov ¢ = VT/p «xov o = r/2p.
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2,2
4.12 ‘Eotw OTL £ykapolog moMudg oynuatog  w(xt) = A e ) [a Kweitar e

TOYUTNTA € KATG UNKOG TEVIWUEVNG X0EONG YOAUULKNG Tukvotntag ©. H a eival
pwe BTk otabepd mov kabopilel TO TMAGTOG TOL TOAUOU, O OTOLOG EXEL OYMUO
ykaovowovig. Na Ppoebouov  (a) n xwnukn evépyewr, KE, (B) n JSuvaupikn
gvepyewa, P.E, kav (y) m ohwkn evépyeia, E, tov moAiuov.

00 2
Aivovrar: Tia (B > 0), J e@P) /B dz = /nf

—0

00 2 0 2
J[ ; & @P) /8 dz = p m J[ /2 o @P) /B dz = ‘/T'EB_ [ p2 + g)

—0

An: KE. = PE. = ; va/2 £ (Ac) E = vi/Z £ (Ac)’.

A
Z

4.13 Av o KotoKOQudmn Yoedn YOOUULKNG TUKVOTNTag @ PEIlOKETAL LTTO TEOY OV
TAEEXETAL and to 8o Tng to Pdpog, Oeikete OtL 1 kupatiky eEiowomn €xer
Hopdm
Py o By, 0
>y S & — T 8
at ax ax

OTIOL TO X METEATAL ATIO TO KATWTEQO OMUELo Tng xopdng, mpog ta mave. ITong
tpomoToteitar 1 ekicwon av ouvpnepingbfei kov plo otobspn Stvaun T Tovu
QOKELTAL TIPOG TO KAT® OTO KAT® GKPo NG ¥oedng Ou Aoelg authv twv SLapopLkdv
eflonoewmv divovior and oglpeg ouvaptnoewmy Bessel.

An_;ﬂ:[gx+z]u+gaﬁ,
0
ax ax
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